

KS Marno

Marno 44/a

1431 Dol pri Hrastniku

Zapisnik zbora krajanov

Krajevne skupnosti Marno
sreda, 17.04.2019, med 18.00 – 20.30 uro
v prostorih krajevne skupnosti Marno

Prisotni za omizjem:

Jože Velikonja – direktor podjetja Ceros in član KS Marno, **Mojca Tušek** – članica KS Marno, **Janez Kotnik** – predsednik KS Marno, – iz oddelka za okolje in prostor občine Hrastnik in predstavnica občine v skupščini Ceroza, - direktorica občinske uprave Hrastnik, **Marko Funkl** – župan Občine Hrastnik

Sejo je vodil: **Marko Funkl** – župan Občine Hrastnik

Prisotnih 95 krajanov

Dnevni red:

1. Problematika Ceroz
2. Razno

Otvoritev zbora krajanov: Marko Funkl – župan Občine Hrastnik, pove, da je zbor krajanov sklican prvič po letu 2003, pozdravi vse prisotne ter predstavi omizje. Srečanje je organizirano zaradi problematike v podjetju Ceroz, zato preda besedo Jožetu Velikonju, dosedanjemu direktorju Ceroza.

Jože Velikonja – kratka predstavitev stanja v podjetju.

Imeli smo drugačna pričakovanja kot je stanje danes. Kar nekaj poročanj novinarjev drži, veliko pa je netočnih informacij v medijih. Kot član uprave sem nastopil mandat 1. novembra lani. Podjetje je bilo globoko zadolženo, stanje na tehničnem in okoljevarstvenem področju je bilo na robu dopustnega. Lahko trdim, da je trenutno stanje v podjetju je precej podobno tistemu, kot je bilo preteklo leto novembra. V tem času smo uspeli dokončati sanacijskegi program, ki se je začel izdelovati februarja 2018, vendar še do danes ni bil potrjen. Po odločitvi županov v decembru preteklo leto smo morali izdelati še neodvisni pregled poslovanja podjetja Ceroz, ki smo ga zaključili marca letos. S tem je bilo ugotovljeno, zakaj je do takšnega stanja prišlo, kakšno je dejansko trenutno stanje in kakšne so možne rešitve za naprej, vsebinsko in stroškovno. Ta program je bil predstavljen na nekaterih občinskih svetih občin lastnic, konkretno v Zagorju, Hrastniku in Litiji, v Radečah in v Trbovljah pa še ne. Prav tako je bila s tem seznanjena skupščina podjetja in po novem svet Ceroza.

Uspeli smo narediti prvi korak za sanacijo podjetja in izdelava elaborata cen, kar smo predstavili tudi tudi svetu Ceroza. V preteklem mesecu je le-ta potrdil nove cene naših storitev. Na dejanske stroške trenutna cena vpliva, s tem tudi presekamo in preprečimo dodatno povečevanje izgube.

Konkretne izgube so bile zaznane konec leta 2017 - preko pol milijona €, lani smo po pregledu zalog in preostanku gorljivega odpadka ugotovili še dodatnih 1.730.000,00 € izgube, čemur smo letos dodali še 335.000,00 € izgube. Skupna številka je preko 3.100.000,00 € izgube. Ta številka je šla v sanacijski program in pomeni možne rešitve za podjetje. V konkretnem primeru, lokalna skupnost je pred 16 leti dala soglasje občinam ustanoviteljicam, da so v ta prostor postavile to podjetje, da lahko upamo, da z odločitvijo lastnikov, da takoj pristopimo k sanacijskem izvrševanju tega sanacijskega programa in začnemo stanje v podjetju izboljševati. Dolgovi za nazaj so predvideni za rešitev - zagotavljati s sanacijskim programom. Verjetno pa vas bolj zanima, da se začne stanje izboljševati v okolju. Trenutno imamo preko 10.000 t ostanka gorljivega odpadka na dvorišču. To pomeni preko 1.200.000 €, če bi ga želeli odpeljati. To se trenutno ne izvaja zaradi pomanjkanja finančnih sredstev. Okoljski pogoji – delujemo na robu dopustnega, izvajamo monitoringe. Dnevno se ukvarjamo z raztrosom lahke frakcije v okolju. Problem krokarjev smo načeli pred leti, zadnje čase je povečan smrad. Sedraž, Belovo – povečani vplivi smradu v njihov prostor, lahke frakcije, bojazen do eventuelnega zdrs v odlagalnem polju. Zagotovim lahko, da do tega ne bo prišlo, vendar brez zagotovila sredstev to ne bo možno in lahko samo ohranjamo trenutno stanje.

Zaposleni v Cerozu lahko poveste, da delo ni lahko, je še ogromna prostorska omejenost, povečala se je požarna ogroženost v podjetju. Zaradi finančne nezmožnosti nismo sposobni narediti ničesar. Čistilna naprava deluje kot je potrebno. V prvih mesecih tega leta smo imeli ustno obravnavo z Agencijo za okolje, skupaj z inšpekcijo smo preverili stanje. Drug drugemu smo dali naloge, ki jih moramo rešiti. V teh dneh so prišli so iz ARSA, vzeli so vzorce za analizo – delajo preko civilne iniciative iz Sedraža, ki je zahtevala analizo vpliva meteornih in zalednih voda v širšem območju. ARSO bo s Cerozom naredil analize in jih primerjal z našimi, da bi videli ali so ukrepi pravilni, ki jih predvidevamo v tem času.

Marko Funkl — župan občine Hrastnik.

»Ceroz ima 5 solastnikov- občine Hrastnik, Radeče, Trbovlje, Zagorje in Litija. Moramo usklajevati z vsemi župani, da lahko naredimo kakšne spremembe.

Trenutno imamo težavo, da vsi župani ne gledajo na reševanje z enotnega stališča. Tudi če se krajan KS Marno in občina Hrastnik poenotimo, to še ne pomeni, da lahko to tudi speljamo. Npr. Trbovlje, ki ima poleg Hrastnika zlati glas, lahko to blokira. Mislim, da je prav, da povemo, kako je s tem. Izpostail bom nekaj stvari.

1. **Okolje** - muhe, krokarji, miši, podgane, onesnaženi lčnica in Breznica,... Vem, da so to bistveno večji problemi kot se jih zavedajo v ostalih občinah. Kot župan te občine imam veliko težavo to povedati ostalim, da gre za velik problem, ne samo 3 mio luknje, temveč težave okolja ter ljudi, ki tu živijo. Verjamem, da bo vodstvo Ceroza začelo, ko smo dvignili cene počasi te smeti zmanjševati. Dvig cene je prvi korak, za kar smo se poenotile vse občine. Ta cena dejansko pomeni, da bi smetišče, v kolikor ne bomo pridobivali smeti iz Nove Gorice, le ti ne jih ne privažjo več od 1. aprila, lahko Ceroz preživi in ne ustvarja več dodatnih kupov smeti.
2. **Ekonomska sanacija** - treba bo vložiti dodatni denar. Imamo različna mnenja. 4 občine smo se poenotile, da gremo po enih korakih, občina Trbovlje želi izstopiti iz družbe. Vsako odločitev, ki ni soglasna zablokira vse poti. Verjamem, da bo občina Trbovlje naredila korak nazaj, če bomo mi naredili prave korake, ki jih bomo opravičili, če bomo poiskali odgovorne za nastalo situacijo in vložili ustrezne odškodninske in kazenske ovadbe za odgovorne osebe za nastalo situacijo, je občina pripravljena stati krajanom in vodstvu Ceroza ob strani in reševati nastalo situacijo.

V sredo in četrtek, 24. in 25. aprila pozivam vse, da pridete na občino Hrastnik in nam zaupate vse nepravilnosti, ki jih poznate. Apeliram na vas, če imate dokaze, prinesite jih, da bomo situacijo dolgoročno lahko začeli reševati. Nekdo mora odgovarjati za to kaj se dogaja z javnim denarjem. Če ne vemo, kaj se je dogajalo, ne moremo ukrepati. Za nikogar ne bomo povedali z imenom in priimkom.

3. Renta

KS Marno si je leta 2003 s sklepom zagotovil:

- brezplačno odlaganje odpadkov*
- renta za KS za vlaganje v infrastrukturo*
- prednostno zaposlovanje za ljudi iz tega kraja*

Pri tej sklepih bomo vztrajali, je pa dejstvo, da je v letu 2017 Občina Hrastnik založila rento za KS Marno, ki je od Ceroza nismo dobili, v letu 2018 smo založili del rente, pa je tudi nismo prejeli, zdaj sredstev ne moremo več zalagati. Če bo Ceroz plačal rento jo bomo z velikim veseljem prenakazali. 2 leti je Občina zalagala, zdaj to ne več mogoče zaradi zagotavljanja drugih stvari, potrebno je razumeti, da bo Občina morala vložiti veliko sredstev, da se bo rešila nastala situacija na Cerozu.

Marko Funkel besedo preda predsedniku krajevne skuposti.

Janez Kotnik

Glede rente - se ne moremo strinjati, da je ne dobimo. Ni nujno, da jo izplača občina Hrastnik, lahko tudi vsi lastniki skupaj. Mi to rento hočemo, nismo krivi, da je takšno stanje, naše hiše so manj vredne, živimo v nemogočih okoliščinah in nismo krivi, da je Ceroz tam kjer je.

Županja Trbovelj nam je želela vzeti zlati glas, marsikaj bi nam vzeli. Tega ne dovolimo, prišlo je do zamere. Tudi, če bi dali zlati glas nazaj, se ne bi zaradi tega nič spremenilo, denarja ne bi dobili.

Sanacijski program imamo, treba ga je samo speljati. Kot je rekel direktor Jože Velikonja, da je z višjo ceno tekoče poslovanje pokrito. Ampak se ne moremo strinjati s tem, ker za nazaj, bodo RDF odpadki ostali na deponiji, ob tem pa nastaja resnična katastrofa; podgane se bodo začele čredit, (že hodijo v dolino).

Ni kriv župan. Župan naj pozove, da se da denar za nazaj, da se začne ta odpadek pospešeno odvažati. V nasprotnem primeru bomo ustavili dovoz smeti, za kar bomo rabili ljudi.

S podporo sanacijskega programa ohranimo tudi delovna mesta, če bi se Ceroz zaprl, bi imeli kar nekaj nezaposlenih ljudi. Določeni mogoče ne bodo nikoli več dobili službe, zato je potrebno zaščititi te ljudi.

Marko Funkl – župan odpre razpravo

- Renta, dokler Ceroz ne bo pozitiven, ne bomo dobili rente. Rento smo že izgubili, nihče nam ne jamči, da jo bomo dobili. Ceroz mogoče nikoli ne bo splaval. To smo si izborili, da bo KS nekaj od tega imela. Če druge občine mislijo, da rente mi ne rabimo, si pa naj sami smeti odpeljejo.*
- Mene zanima, kdo dobiva rento? Zadnje hiše tik pred deponijo se počitimo manj vredne, mi že imamo miši in podgane. Da ne govorimo o muhah, sploh ne moremo imeti odprtih oken. Me zanima, kdo dobiva rento, razen v Uničem?*

- *– sanacijski program. Če veste, da je nekdo denar dobil ali ukradel je potrebno ta denar dobiti nazaj. Spet bodo ljudje plačali, da si bodo določeni filali žepe.*
 - *- Na občinski seji v Zagorju sem slišal, da on kot nadzorni član (za Jožeta Velikonjo) se ni ukvarjal s poslovanjem, ampak z ekologijo na Cerozu. Na seji je bilo rečeno, da dela naprava za razkuževanje avtomobilov, kar verjetno ni nikoli delala. So papirji od nacionalnega laboratorija, tam piše – vse je prekinjeno, plin sploh ne zgori, platoji so speljani v meteorne vode. Pozivam vas, gospod direktor, da odstopite. Če toliko časa niste znali opravljati nadzora, tudi sedaj ne boste sposobni rešiti podjetja.*
 - *- S prejšnjim govornikom se strinjam. Tu je obupen smrad, voda je kot greznica, se peni. Dve stvari se dogajata. Med tednom dopoldan smradu sploh ne zavohaš, popoldan se ne da dihat. Včasih je normalno, včasih ni. Se lahko vprašamo, zakaj je med vikendi slabše, zakaj se to dogaja? Se prikriva ali se takrat kaj dogaja, ko je manj ljudi zunaj? Dvomim, da čistilna dobro dela. Obstajajo tudi by-passi. Težko je to dokazati, kdo bo v tistem momentu prišel pogledat. Sosedje so že obupali, bilo je ogromno besed, nič ni uspelo. Kaj mi bo renta, če ne bo zdravja. Apeliram na vodstvo, da se to ne bo vleklo leta in leta in da se čimprej reši.*
- Vesel sem, da je prišel na mesto direktorja nekdo, ki živi v naši KS.*

Marko Funkl – župan replicira na dosedanja vprašanja

Marko Funkl - KS je del občine. Jasno je, da se morata občina in KS boriti skupaj. Da se stvar posanira ekološko, ekonomsko in da se začne varčevati za morebitno zaprtje, ko bo to potrebno. Pomembno je:

- *Da ostanete krajani brez plačila smeti.*
- *Da se renta izplačuje naprej.*
- *Da se še vedno primarno zaposluje ljudi iz KS Marno.*

Ker se župani prej niso mogli zmeniti, imamo danes dva direktorja. Če je to edini problem, se mi odpovemo zlatemu glasu.

Občina Hrastnik je v preteklosti veliko vedela, pa nismo naredili, četudi bi morali. Moramo kje popusti. Rente ne ukinjamo, ne moremo pa je več dati iz našega proračuna, da zalaga za KS Marno. To bi moralo priti iz Ceroza oziroma ostalih občin. Lahko zavežete ostale občine, ne moremo zavezati samo občine Hrastnik, ker je še drugih 5 lastnikov.

Jože Velikonja

- *Renta za nazaj - Ceroz mora izplačati KS Marno rento v znesku 138.000 €. To so rente neizplačane od maja 2017 naprej. V tem mandatu smo plačali 3 obroke rente za zadnje 3 mesece 2017. Prišli smo v težjo likvidnostno situacijo. Rento dobi KS Marno – 73.000 EUR na leto + povrnitev stroškov ravnanja z odpadki – pobiranje, odvoz – okrog 20.000 €/ leto*
- *Rento dobijo tudi neposredni mejaši – skupni zensek je 12.000 letno. Za lansko leto smo plačali 4 odškodnine neposrednim mejašem. Večkrat smo videli, da je zadeva drugačna, zamenjali so se lastniki, kar pomeni, da so rento prejeli novi lastniki. Naredili bomo revizijo, kdo dobi rento in kdo jo je uporavičem.*
- *Odgovornost za nazaj - revizija poslovanja za 3 leta. Imamo ponudbe za preiskave, to so naložili poslovodstvu. Za to bomo morali imeti denar.*
- *Članstvo v skupščini. Kot član nisem dobil gradivo za skupščino ali ne v celoti, dejstvo je, da sem se bolj ukvarjal z vplivi na okolje.*
- *Ograja okrog Ceroza je precej poškodovana. Smo popisali in dati v načrte sanacije.*

- *Naprave za razkuževanje avtomobilov – pralna ploščad. V 16 letih se je zelo malo uporabljala, to lahko povedo zaposleni. Na tej ploščadi so trenutno odpadki, kar pomeni, da je nemogoče tam razkuževati avtomobile.*
- *Bakla – to je del tehnološkega procesa, ko je koncentracija plinov velika se samodejno prižge. Na odlagalno polje se je v tem času zelo malo odložilo, v sanacijskem načrtu smo zahtevali 250.000 €, da se na vzhodni strani začne prekrivat odlagalno polje in se lahko začne čistiti. Zgorevanje na bakli pri takšnem načinu ravnanja z odpadki je prej izjema. Prej se ni tako sortiralo. Lahko se odlaga samo metalizirana frakcija.*
- *Meteorna kanalizacija – raziskalo se bo nazaj, kaj je bilo narejeno. Dali smo finančno oceno in terminski plan in tudi to je v sanacijskem programu predvideno. Tudi tukaj rabimo denar.*
- *Odstop – o tem bodo presojili lastniki. Če pa sem v 6 mesecih naredil toliko škode bi moral biti že umetnik.*
- *Čistilna naprava - normalno dela. Trenutna je boljša kot prejšnja, ima večjo kapaciteto – 33,4 m³ prečisti vode na dan.*
- *Smard – moj dom je 400 m od smetišča. Pričakujemo, da bo enkrat drugače. Ko je 10.000 ton odpadka na prostem je to tako. Če ni denarja, ni sanacije. Ko so odprti odpadki je zaradi tega smrad, muhe, glodalci. Treba je dobiti denar in zalogo odpadkov odpeljati stran. V sanacijskem programu je, da se v pol leta $\frac{3}{4}$ tega odpadka odpelje stran. Ostalo sproti odstranjujemo.*
- *Občasen smrad – zjutraj smrdi, potem manj. Ko se dovažajo nove smeti bolj smrdi, ko zapiha en ali drug veter tudi. V soboto ali nedeljo se zagotovo nič ne dovaža. Kaj je bilo prej pa ne znam povedati.*
- *By passi na čistilni napravi- za to ne vem.*
- *Vplivi na okolje so tudi v občini Laško – mreža od Ceroza vsega ne more vzdržati vpliva na okolje. Imamo to v načrtu, da se zamenja. Narobe je to, da je smetišče pri nas.*
- *Tožbe - toži nas Ribiška družina Laško. Šli smo v postopek mediacije. Meseca maja se prvič srečamo.*
- *Zlati glas – se je sfižilo. To so politična natolcevanja. Sem šel kandidirat za direktorja Ceroza tako kot vsi ostali zaposleni. Ni šlo za zlati glas. Ostali župani so rekli, da zaradi nezaupanja za nazaj. Po mojem izsiljujejo tudi našega župana, namen je pa po mojem mnenju drugačen.*

Druga razprava

- *odlagalno polje – kam bo vse to šlo, saj nimate več kam odlagati. Kam boste dajali smeti?*
 - *- 2 leti nazaj je gorelo na Cerozu, hidranti so bili suhi. Ne privoščimo si, da bi zagorelo. Toliko je plastike. Poskrbite, da bodo hidranti dostopni in z vodo. Cevi so napeljane. Kaj se bo zdaj naredilo s hidranti, če bi preverili, bi sploh pritekla voda? Vsekar morajo biti dostopni in v njih voda.*
 - *- kje je tista renta, ki smo jo posodili v Šavni peči in Turje?*
 - *- Te papirje smo dobili iz Ceroza. Poročilo o meritvah emisij v zraku – to so podatki javnega značaja. Piše, kaj je vse narobe.*
- Vode – zmerili ste količino neočiščene vode iz odlagalnega polja. Optimalno je 17 m³ na dan, neprečiščene vode teče 17 m³. Razvrednotili ste premoženje, uničili odtok. Piše, kam se bi še moglo odlagati – v čistilno napravo Trbolje. Povejte po pravici. Ne več zavajaj ljudi. Podatki so javno dostopni, mi jih imamo, vi pa še vedno pravite, da to ni res.*

- *– sem vesela, da si zbral vse papirje. Me zanima, kje si bil prej, ko je bil in Zakaj tega niste počeli že prej. Oba sta tukaj pol leta, zdaj so kritike na župana in direktorja. Največje težave dela občina Trbovlje.*

Jože Velikonja – odgovori na vprašanja

- *Odlagalno polje – zmerjena prosta količina odlagalnega polja, ki je na Cerozu trenutno operativno je konec decembra – poročilo 31.1.2019 - od 73 m3 še prosto še za 33 m3 odpadkov. Teža na volumsko enoto – je odvisna življenska odlagalnega polja. V sanacijski programu smo upoštevali pospešeno amortizacijo, 27% amortizacije bi moralo biti opravljeno (kar ni bilo), kar se bo upoštevalo tudi za naprej.*
- *Požarna ogroženost – od kar smo na Cerozu so hidranti mokri. En glavni ventil je spuščal, smo ga zamenjali. Hidranti so težje dostopni. Imamo tudi načrte, imate jih tudi vi, vendar drugače ne gre. Na visoko so odpadki zloženi tako, kot ji mogoče zlagat.*
- *Renta- Šavna peč in Turje – ne vem, ne znam odgovoriti, niti ne vem, kaj je bilo mišljeno.*
- *Poročilo o emisijah – ne vem, kaj bi bilo sporno v poročilu. Če mislite, da je treba kaj urediti pridite na Ceroz in povejte.*
- *Kam odteče 17 m3 neprečiščene vode dnevno – meritve dotokov so stalne. Pod odlagalnim poljem je izvir lčnice. Te vode, ki so speljane po drenažnem sistemu spuščajo tudi v kolektor ali obratno. Ta kolektor se pregleda in se lčnica loči od odcednih vod in se peljejo v čistilno napravo, meteorne voda pa v potok – prevedeno za sancijaki program. Ta čistilna naprava ni sposobna čistit izlužkov iz sadre. Smo imeli sestanek z občino Laško, da bi imeli skupaj izdelavo kolektorskega sistema, s tem bi rešili tudi kanalizacijo Belovega in Brdc in teh, kjer še nimamo skupne kanalizacije. Mi bi lahko del teh vod odpeljali v ta kolektor. To so naprave tega tipa so sposobne to urediti, naše čistilne naprave to niso.. Za to pa rabimo denar. In bomo potem šli v zeleno smer, ne v rdečo.*
- *Spet sem bil opozorjen, da sem bil nadzornik. Ceroz ima skupščino – se sklicujejo 1-2 letno. S tistimi podatki, ki so bili na razpolago smo se ukvarjali. Po februarju 2018 so bile skoraj vsak mesec. Zdaj je sanacijski program narejen, lastnik se mora odločiti za financiranje sanacijskega programa, način izvedbe, potem pa se bomo lahko pogovarjali tudi o drugem delu.*
- *Poslovne stvari za KS, naš cilj je, da se plačajo rente, odškodnine in da se te dogovorjene aktivnosti redno izvajajo. Zapisniki sveta KS so za nazaj in se vedno lahko pogledajo, na kaj se je opozarjalo. Na to problematiko se nanaša veliko stvari.*
- **Marko Funkl** - *Tudi jaz kot svetnik sem sklical zbor krajanov že marca lasko leto, danes smo tukaj, da bodo številke boljše. Lahko bi se pogovarjali za nazaj, vendar to nič ne spremeni. Pridite na občino v sredo in v četrtek in povejte informacije, ki jih veste. Ne bomo povedali imena in priimka. Zbor krajanov v prihodnje bo,prav je, da dobite besedo. Pogovarjamo se na naprej, ne za nazaj.*
- *Glede rente za Krnice in Šavno peč - nisem najbolj razumel vprašanja. Včasih je bilo dogovorjeno, da se zbere nekaj denarja in se potem uredijo ceste. Odgovor krajana – namesto, da bi župan to rento dal v KS Marno jo je solidarnostno dal v Šavno peč in v Turje.*
- *Preverili smo za zadnje 5 let, kam se je namenil denar. Dokumete bom pustil predsedniku Janezu Kotniku.*

Denar za KS, ki ga zagotavlja občina – gre za 20.000 € letno, ta denar boste seveda dobili v vsakem primeru, ki ga boste porabili v skladu z dogovorom KS Marno. Bomo razporejali, mogoče bo kakšno leto manj ali več, če bo kakšen projekt več, kot pripada krajevni skupnosti. Ne bomo prerazporejali v druge KS., npr. v 80.000 € boste v teh 4 letih porabili. KS določi prioritete, kam denar vlagamo.

Tretja razprava

- *– kako je z odvozom plastike. V Celju se ni nobeden zanimal za sežigalnico, v Avstrijo se je že hodilo. Me zanima, kako je s tem.*
- *– 4 leta KS ni dobila 20.000 € od občine. Kdaj bomo ta denar dobili za nazaj?*
- *– Janezu bi se zahvalil, da smo v Brdcah dobili razsvetljavo, v 2016 je veliko podatkov odneslo po potoku. Dajte pogledat in očistit to za nazaj, je še veliko plastike in gum,...*
- *– ste se v Cerozu pripravljene pogovarjat z državo. Bančne luknje država rada zapira, kaj pa te?*

Odgovori na vprašanja:

- **Marko Funkl** - 10. januarja je bil pri nas minister za okolje in prostor . Zdaj ni več minister. Takrat nam je obljubil pomoč, predvsem glede inšpekcijskih služb. Inšpektorati znajo marsikaj najti na našem smetišču. Država nam v tem primeru ne bo pomagala. Vrednost oz. cena RDF je tako narasla, da so bile cene nerentabilne. Izvirni greh je, da 2 leti nismo dvignili cen. Če bi bili dober gospodar bi dvignili ceno in bi imeli manj težav. To, kar pa je vloga države in bomo novega ministra pozvali, da najde rešitev za RDF na nacionalni ravni. Smo najmanjše smetišče v Sloveniji in ne moremo konkurirati velikim, ki dobivajo določene popuste. Kakšnemu velikemu smetarskemu podjetju sploh ni v interesu, da Ceroz sploh živi. To mora drža uskladiti in regulirati ceno odpadkov za celo Slovenijo. Samo na ta način bi bile cene konkurenčne in bi delovali kot resna firma, ne pa da delamo izgubo. Zato imamo visoko ceno odpadkov. Država je dala vedeti, da se strinja glede ureditve na nacionalni ravni, tudi sežigalnica se je omenjala. Kot župan ne podpiram sežigalnice v Zasavju.

Jože Velikonja

- **Odvoz plastike** – omenjeni sta bili 2 lokaciji. V Celju je podjetje Simbio, ki ima sežigalnico za 24 občin Savinjske doline. Tam je podobno narejeno kot na Cerozu. Imajo zasedene kapacitete 30.000 ton letno v celoti. Imajo vlogo za 40.000 ton sežiga na ARSO in je še niso dobili. Naše bivše partnerice novoriške občine vozijo odpadke v Simbio, ta trenutno montirajo novo sortirnico. Investicija je vredna 3.5. mio €. Kam vozijo smeti, ne vem. v Avstriji nisem bil. Preostanek za sežig dajemo posrednikom. Za to moraš imeti dovoljenje. Kam jih vozijo pa nimamo podatka. Naj bi jih vozili v Avstrijo, Češko in Madžarsko, nekaj pa naj bi jih vozili tudi v Anhovo preko drugih prevzemnikov.
- **Odpadke v Rimskih Toplicah** - se bomo potrudili in jih bomo mi odpeljali. Apeliram na vas, da se spomnite tudi sami. Ni vse odvisno samo od Ceroza, občine ali države.
- **Finančna sredstva države** – minister nam je obljubil pomoč, pa se več ne oglašajo na telefon. Poslali smo pobudo za skupen prevzem gorljivega dela odpadkov na nivoju države. Cena je poskočila od lanskega leta od 60 €/t na 130 €/t. To pomeni podražitev za

več kot 100%. To, kar pride noter zaračunamo 50- 60 €, potem pa 45 % ostanka odpadka plačamo, da odpadke odpeljejo v sežig.

- Zakaj zbora krajanov ni bilo toliko let, imeli smo razširjene sestanke KS. Vse prošnje, ki so prišle na KS, glede asfalta so bile realizirane. Iz tega naslova smo nakazali 1.200.000 €. Zakaj to ni bilo realizirano, poglejte sami. Župan ima izpiske, kam se je denar porabil in preverite.
- Financiranje KS – 22.500 €/leto. Župan se je odločil, da bodo delali 2 večja projekta v eni KS v Hrastniku in da bodo denar večih KS dali na kup in za to porabili. Mi smo večkrat pisno in ustno vprašali, kdaj pride na vrsto naša KS, pa to ni bilo nikoli.

Četra razprava

- *Imamo 2 direktorja. Ta denar bi se lahko bolje porabili in bi se na letni ravni tudi kaj prišparalo. Tudi zaposleni bi dobili kakšen dodatek. Kakšna je varnost zaposlenih v podjetju? Zaposleni so ogroženi.*
- *glede smeti – kante – zbirališče za Marno. So prepolne kante. Smo tudi krajan krivi. Kante ostanejo sredi dvorišča, steklovina ostane na tleh. Veter dvigne kante in potem smeti ležijo vse naokrog.*
- *zakaj se vozijo smeti na 14 dni, prej se je na 1 teden. Zgleda, da je zima pri nas 10 let.*

Odgovori na vprašanja:

- **Marko Funkl** - se strinjam z vami, da sta 2 direktorja odveč. 2 direktorja sta bila imenovana, ker je župan občine Hrastnik želel enega direktorja, župana drugih dveh občin svojega. Ker sta imela zlati glas so iskali kompromis so imeli dva.

Komunalno Hrastnik bomo pozvali, da nam dajo odgovor glede odvoza odpadkov.

-

SKLEP 1:

Krajanji in krajanke KS Marno zahtevajo ob občine Hrastnik, da vztraja pri doslednem upoštevanje medobčinske pogodbe, kjer je opredeljena:

- Renta za KS Marno.
- Brezplačno odlaganje odpadkov za krajanje KS Marno.
- Izplačilo rente za delovanje KS Marno.
- Prednost pri zaposlovanju ljudi, ki imajo stalno prebivališče v KS Marno.

Glasovanje:

- Proti – 0
- Vzdržan – 1
- Za – 93

Ugotavljamo, da je bil s 93 glasovi za sklep soglasno sprejet.

SKLEP 2:

Krajani in krajanke KS apelirajo in zahtevajo od občine Hrastnik, da podpre sanacijski program in ostale občine pozove k sprejemu le-tega.

Glasovanje:

- Proti – 0
- Vzdržan – 0
- Za – 94

Ugotavljamo, da je bil s 94 glasovi za sklep soglasno sprejet.

SKLEP 3:

Krajani in krajanke KS Marno zahtevajo od občine Hrastnik, da raziščejo odgovornost za nastalo situacijo.

- Proti – 0
- Vzdržan – 0
- Za – 94

Ugotavljamo, da je bil s 94 glasovi za sklep soglasno sprejet.

2. Točka razno

- *– govoril bi o firmi Ceroz št. 2. Za bivšo gostilno imamo odpad, kot ga še na Cerozu nimajo. Zakopane so tudi salonitke. Okrog tega je treban nekaj narediti. Elektro daljnovod se komaj drži skupaj – vse skupaj drži samo še štanga. Stalno se zemlja rije navdžol po dolini. Teh buldožerjev in bagrov sem se naposlušal. Naša KS okrog tega ni naredila nič. Včasih je bila tu lušna hosta, imamo golo planjavo, veter proti Sedražu zelo vleče. Vse so porazirali in odstranilili. Ko se je začelo ni bilo odkazano za nobeno drevo. Vse so samo podrli, povozili z bagri. Tukaj je vse, kar hočete – salonitke, rori, kamni, železje, ... Opozoril sem gospoda pa je rekel, da o tem nič ne ve. Ta firma je komandirala, kaj bo občina Hrastnik sploh delala. Vse skupaj se lahko usuje. Spodaj so skopali kanal, notri dali nič, na vrhu so položili 15 kanalet, voda teče notri. Ko bo več dežja, se bo spet vse usulu in bomo imeli jezero. Spodaj smo imeli takšno jezero, rešili so tako, da so to zafilali z zemljo in to za njih ni problem. Ko bo kakšna poplava bomo spet brez elektrike, daljnovod, ki gre po spodnji strani je za nas, zgornji je za Brdce in ko je kakšna poplava ali hud veter štango odtrga. Fajn bi bilo, da se to pride pogledat.*

POBUDE

:

- *Odpre se elektronska pošta za KS Marno*
- *Poevezovanje z KS Sedraž.*
- *Projektno nalogo je Občina Laško razpisala za ureditev ceste od spodnjih Brdc do Zavrat, vložilo se bo tudi glede komunalnih voda in bi se od desne strani Brdc in Ceroza umestilo v to nalogo, mogoče se dobi nek projekt tudi od države.*

- kdaj se bo delala kanalizacija in nova prevleka za Marno? Imamo najslabšo cesto. Zanima me za cesto Marno – Brdce.

Nimamo parkirnega prostora. Pri je občinska cesta in bi se lahko naredil parkirni prostor. Nimamo kje na Marnem pustiti avtomobila, če se gremo kam z avtobusom. Naj se to uredi.

- - Zgornje Marno - mimo nas vodi občinska cesta. Jaz bi tudi imela ograjo. Sem si naredila mrežo, ostalo ne bom več financirala. Obljubljeno je bilo, pa sem še vedno brez ograje.
- - Zakaj luči nič ne svetijo.
- - pri nas se uredi odvodnjavanje, voda teče, zaradi tega nam hiše pokajo.
- - požarni bazen, je to kaj v pogonu ali ni?
- - Ekološki otok v Brdcah, smeti nosi po naši parceli zaradi vetra, nekako je treba to urediti, da ne bodo smeti po celi vasi.
- - Pred hišo je ogromna jama, vodo so speljali v jamo. Za silo je potegnen trak. Kdaj se bo sanirala jama?

Odgovori – Marko Funkl

- Ekološki otoki – pripravljamo aktivnosti za zbiranje odpadkov. Da se prestavijo ali uredijo kje drugje. V ostalih KS smo jih nekaj že prestavili in uredili. Nam je v interesu, da so na frekventnih točkah in urejeni.
- Deponija AGM Nemec – lahko predlagamo sklep. Kot sem povedal krajanom KS Rudnik in KS Boben. Če krajan nasprotuje zadevi ali gre preko okvirjev bo vsak župan poslušal krajane. Če mislite, da je to potrebno uredit bomo naredili v imenu občine in seveda v vašem imenu, če je po predpisih in če se krši zakonodaja. Mislim, da mora občina stati za krajan. Občina je servis občanov.
- Elektronska pošta se strinjamo. Da bo komunikacija zaželjena
- Sodelovanja s KS Sedraž. To pozdravljam. Meje so samo v glavah. Treba je sodelovati in delat skupaj. Dogovorjam se z županom Laškega, da gremo skupaj na razpis a urejanje kanalizacijskega omrežja.
- Požarni bazen – in strokovne službe vedo več, prav je, da se pozanimamo pri njih.
- Luči – sem bi na sestanku. Se je ustavilo na občini, bomo preverili tudi na Elektro.
- Odvodnjavanje od Ceroza – investicijo je delalo podjetje Riko, vključena je bila cesta do Ceroza. Moralo bi biti urejeno tudi odvodnjavanje. Bilo je urejeno bolj po domače in je bila voda speljana tudi kar na travnike. Obljubim, da bomo to pregledali in uredili. S predsednikom KS se bova dogovorila za en dan, da se to pogleda in popiše ter naredi časovnica. Vas pa prosim, da razumete. Če se v tolikšnem času ni naredilo nič tudi ni realno, da vse uredimo v enem letu.

Vprašanja

- - subvencije za male čistilne naprave. Ostale občane so že izplačale, naša še ne. Zakaj ne?

Strokovna sodelavka za male čistilne naprave

- Čakalo se je z sprejemom odloka in subvencijami. Na MOPU je bila v pripravi tudi nova uredba glede vodovarstvenega območja. Na kakšen način se voda iz določenega območja odvaja. Dokler to ni bilo znano, nismo pristopili k sprejemu odloka. Potem bi npr. Občani vložili nek določen način odvajanja, čez 1 leto bi bila sprejeta uredba in potem bi morali vse spremeniti. Zadnja informacija je bila, da zadeva stoji. Bomo preverili, v kateri fazi je to zdaj.
- Zakaj to ne velja za druge občine? Odvisno, kakšen je teren, koliko ima vodovarstvenih območij. Hrastnik jih ima kar precej in tudi kar gosto poselitev. To je odvisno od občine.
- **Jože velikonja** - ali se je iz idejnega projekta fekalnega omrežja, ki zadeva Marno in del, ki gravitira proti Belovem, kaj premaknilo naprej? Delali so načrt in neke izmere po določenih področjih, po naših informacijah se nič ni spremenilo. Subvencije - smo bili planirani za priklop na fekalno kanalizacijo. Za nas je to zelo pomembno, ali to drži ali je to sprememba. Če si planiran za priklop ne boš planiral male čistilne naprave.
- **Marko Funkl** - Odgovor: govoril sem s poslanko iz Hrastnika. Naselja, ki so manjša od 10.000 prebivalcev niso bila upravičena do evropskih kohezijskih sredstev. Takrat smo v občini Hrastnik planirali, da bo prišel razpis do 2000 prebivalcev in bi se takrat lahko prijavi na razpis za urejanje kanalizacije. V Praprotnem smo dali pod naselje Hrastnik, ker je zgoščeno naselje in za takšen namen je država dala financiranje. Tega država zaenkrat ni planirala v sofinanciranju. V 4 letih bomo dali v izgradnjo kanalizacijskega dela 3.600.000 €. Izgradnje te infrastrukture je mogoča samo, če bomo dobili kohezijska sredstva. Upam, da bo naslednji korak, da bo država spodbujala te zadeve. Sem naši komunali naročil, da pripravi, kdo bo imel možnost priklopa in kdo ne. Recimo na Kolku tega nikoli ne bo. Prosim, da počakate do konca decembra. Za vsako gospodinjstvo bomo naredili načrt. Je pa v interesu, da se to uredi, ker občina trenutno tega sam na zmore.
- **Jože Velikonja** - smo dali predlog za rekonstrukcijo doma KS. Smo se dogovorili za projekt, smo želeli dostop za invalide, zato smo zgradili zunanje WC-je. Če se bo nekoč dalo, bi v rekonstrukcijo šli. Ocenjena investija je bila ocenjena na 200.000 €. Predlagam, da se da v občinski plan, da se tak objekt prenovi, ko bo kakšen razpis.
- **Marko Funkl** - mogoče bi šlo za razpis za energetska sanacijo stavbe.

Marko Funkl predlaga, da sprejmemo zadnji sklep.

SKLEP 4:

Krajani in krajanke KS Marno zahtevamo od občine Hrastnik, da preveri ustreznost deponije za podjetje MGN Nemec, preveri okoljevarstveni obseg in druge zakonske predpise ter o vsem poroča KS Marno.

Glasovanje:

Vsi so bili za – 94 krajanov

Ugotavljam, da smo soglasno sprejeli sklep.

S tem pa se zbor krajanov konča.

Zapisala:

Mojca Tušek

Predsednik Sveta KS Marno:

Janez Kotnik